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Hot news: În România se lansează o alianță națională pentru combaterea 

hipertensiunii arteriale – Misiunea 70/2030 începe astăzi la Palatul Parlamentului! 

• 61% din decesele cardiovasculare au ca numitor comun hipertensiunea 

arterială 

• 6,6 milioane de români (1 din 2 adulți peste varsta de 50 de ani) are 

hipertensiune arterială 

• Doar 4,5 milioane (68%) au hipertensiune arterială diagnosticată 

• Doar 2,8 milioane (42%) sunt diagnosticați și sunt sub tratament 

• Doar 30% dintre pacienții cu hipertensiune arterială au valorile tensionale 

controlate 

București, 3 iunie 2025: Societatea Română de Cardiologie și Fundația Română a Inimii 

anunță lansarea oficială a Alianței Naționale pentru Prevenirea, Depistarea și 

Tratamentul Hipertensiunii Arteriale în România (RO-ANPDT-HTA), în cadrul unei 

conferințe de presă care a avut loc marți, 3 iunie, la ora 11:00, în sala Drepturilor Omului 

din Palatul Parlamentului. 

Noua alianță națională este co-prezidată de Prof. Dr. Ovidiu Chioncel, Președintele 

Societății Române de Cardiologie, și Prof. Dr. Dragoș Vinereanu, Președintele 

Fundației Române a Inimii. Evenimentul marchează un moment de referință în lupta cu 

una dintre cele mai frecvente și periculoase afecțiuni cardiovasculare: hipertensiunea 

arterială – responsabilă pentru 61% dintre decesele cauzate de bolile 

cardiovasculare în România. 

„În fiecare an, zeci de mii de români mor din cauza urmărilor severe ale hipertensiunii 

arteriale, în condițiile în care măsurarea periodică a tensiunii arteriale și respectarea 

tratamentului antihipertensiv prescris pot prelungi durata de viață a celor care suferă de 

această patologie. Suntem extrem de bucuroși că eforturile susținute ale Societății 

Române de Cardiologie sunt de acum mult mai eficient angrenate în cadrul acestei 

alianțe medicale, ce pune în centrul ei grija față de pacient”, a afirmat Prof. Dr. Ovidiu 

Chioncel, Președintele Societății Române de Cardiologie. 

„Unul din doi români peste vârsta de 50 de ani are hipertensiune arterială, care într-o 

treime din cazuri nu este diagnosticată. Mai mult, doar jumătate dintre pacienții care au 

diagnosticul de hipertensiune arterială, au valorile tensionale controlate eficient. 

Consecința este reprezentată de apariția precoce, de la vârste tinere, a complicațiilor 
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majore ale hipertensiunii arteriale, cum sunt infarctul de miocard, accidentul vascular 

cerebral și insuficiența cardiacă. Acesta este motivul pentru care în continuare 

hipertensiunea arterială este numită “ucigașul tăcut””, a menționat Prof. Dr. Dragoș 

Vinereanu, Președintele Fundației Române a Inimii. 

Lansarea are loc în contextul inițiativei strategice „Misiunea 70 până în 2030”, care își 

propune creșterea ratei de control a hipertensiunii arteriale în România de la 30% în 

prezent, la 70% în anul 2030, aliniindu-se recomandărilor ghidurilor europene în 

domeniu. 

De ce este nevoie de o Alianță Națională? 

Hipertensiunea arterială este supranumită „ucigașul tăcut”: din cele 144 000 decese de 

cauză cardiovasculară în 2019, aproape 88 000 (61%) au fost datorate hipertensiunii 

arteriale prin complicațiile pe care aceasta le-a determinat! 

6,6 milioane de români au hipertensiune arterială, însă peste 4,5 milioane sunt 

diagnosticați, iar 70% nu știu sau nu țin sub control valorile tensionale! 

România se află în zona roșu închis a riscului cardiovascular în Europa (însemnând o 

populatie la risc foarte înalt), cu o incidență crescută a bolilor cardiovasculare și un nivel 

redus de tratament eficient. 

Alianța RO-ANPDT-HTA își propune să aducă împreună medici specialiști, medici de 

familie, farmaciști, autorități centrale și locale, organizații profesionale și de pacienți, într-

o misiune națională cu un plan strategic pe termen lung. Scopul este reprezentat de 

prevenția activă, diagnosticul timpuriu, tratamentul eficient și monitorizarea dinamică a 

pacienților hipertensivi. 

Agenda evenimentului 

Evenimentul a fost moderat de Dr. Val Vâlcu și a inclus intervențiile unora dintre cele 

mai importante voci ale sistemului medical și decizional din România: 

➢ Prof. dr. Ovidiu Chioncel – Președinte Societatea Română de Cardiologie 

➢ Prof. dr. Dragoș Vinereanu – Președinte Fundația Română a Inimii  

➢ Prof. dr. Adrian Streinu Cercel – Președinte al Comisiei pentru Sănătate și Familie 

din cadrul Senatului 

➢ Prof. dr. Carmen Orban-  Membru al Comisiei pentru Sănătate și Familie din 

cadrul Senatului. 

➢ Dr. Alexandru Florin Rogobete – Președinte al Comisiei pentru Sănătate și 

Familie din cadrul Camerei Deputaților  

➢ Prof. dr. Anca Dana Buzoianu - Rector al Universității de Medicină și Farmacie 

„Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca 
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➢ Prof. dr. Cătălina Poiană – Președinte al Colegiului Medicilor din România. 

➢ Dr. Farm. Răzvan Mihai Prisada – Președinte al Agenției Naționale a 

Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România. 

➢ Prof. dr. Horațiu Remus Moldovan – Președinte al Casei Naționale de Asigurări de 

Sănătate. 

➢ Dr. Simona Pârvu -Director General al Institutului Național de Sănătate Publică 

➢ Prof. dr. Elisabeta Bădilă – Vicepreședinte Societatea Română de Cardiologie  

➢ Prof. dr. Dan Gaiță – Membru al comitetului director European Heart Network 

➢ Prof. dr. Dumitru Lupuleasa – Președinte al Colegiului Farmaciștilor din România. 

➢ Prof. dr. Bogdan Timar – Președinte al Societății Române de Diabet, Nutriție și 

Boli Metabolice 

➢ Prof. dr. Carmen Georgescu – Președinte al Societății Române de 

Endocrinologie. 

➢ Dr. Dina Mergeani – Președinte al Societății Nationale de Medicină a Familiei. 

➢ Prof. dr. Gener Ismail – Președinte al Societății Române de Nefrologie. 

➢ Prof. dr. Cristina Tiu – Președinte al Societății Române de Neurologie. 

➢ Dl. Radu Gănescu - Președinte COPAC 

➢ Prof. dr. Dan Dobreanu – Președinte ales al Societatii Române de Cardiologie 

 

Obiectivul Alianței: 

Creșterea ratei de control a hipertensiunii arteriale în România de la 30% la cel 

puțin 70% până în anul 2030. 

Evenimentul include și semnarea oficială a Cartei Alianței, documentul prin care 

partenerii își asumă formal susținerea Misiunii 70/2030 și implementarea planurilor de 

acțiune concrete. 

 

 

Societatea Română de Cardiologie este o asociație profesional-științifică apolitică, non-

profit, a medicilor cardiologi, a medicilor de alte specialități dar cu activitate clinică și 

științifică recunoscută în domeniul cardiologiei, a medicilor din servicii de explorări 

funcționale din laboratoare de cateterism cardiac și cardiologie intervențională și a 

rezidenților în cardiologie. 

Fundaţia Română a Inimii a fost înfiinţată de către medicii cardiologi membri ai Societăţii 

Române de Cardiologie, iar scopul ei este de a implementa strategia naţională în 
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domeniul prevenţiei bolilor cardiovasculare şi de a susţine campaniile de sănătate a 

populaţiei din România  

 

 

Contact presă: 

Daria Toma 

      daria.toma@mediamed.ro 

    0740 174 268 
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